

国产水果聚周口 进口水果“凑热闹”

# 这个中秋，市民有口福了



□晚报记者 徐松文/图

本报讯 新疆的哈密瓜、广西的薄皮橘子、云南的软籽甜石榴、海南的菠萝、广东梅州的蜜柚……中秋临近，我市各大商场、超市、水果市场非常热闹，商家备足货源喜迎佳节。特别是水果市场，嗅着商机的果商

## 国产水果货源足 购销两头忙

8月27日，记者走访周口市七一路某大型超市和我市最大的水果批发市场看到，全国各地新鲜采摘的水果已源源不断运来我市，争先在大小水果摊上“抛头露面”。记者在水果批发市场发现，一辆辆满载全国各地新鲜水果的大货车被前来进货的众多商贩及“大采购”的市民包围，呈现出一派节前水果购销两旺的景象。市场内有陕西的苹果、河北、山东的鸭梨、皇冠梨，新疆的香梨、珍珠葡萄、哈密瓜等，也有海南的芒果、西瓜、菠萝、雪莲果，福建的红柿，还有产自广东梅州的蜜柚。而产自美国、泰国、菲律宾、日本等国的奇士橙、榴莲、山竹、葡萄、火龙果、红提等各种“洋水

## 进口水果来抢滩 物稀销售畅

另一位水果商看到有记者采访，也主动搭话炫耀自己的生意红火：“我这里都是进口水果，一个季节能卖百儿八十吨，挣个七八十来万。其实挣钱多少没关系，关键是让咱周口老百姓尝尝洋味儿。”他说，国产水果目前正值成熟期，各种各样的水果都是从产地采摘后直接运来周口，所以特别新鲜，品种也是全年之中最为齐全的。然而，想吃进口水果，就要大费周折了。比如进口泰国水果就要转到广州黄埔过海关，若从美国、日本、马来西亚等地进口水果，由于近几年食品安全检查相当严格，也要先过入境关口的

们四处订货，争夺中秋的“水果盛宴”，他们不仅从全国各地精选各式新鲜水果，还从网上购进了泰国的莲雾、马来西亚的柑橘等十几种进口水果。这个中秋，周口市民有口福了。

果”更是色香诱人。产自我市西华县的苹果、项城市的甜柿也纷纷亮相，在“水果世界”争得一席之地。

在水果批发市场一处哈密瓜批发点(如图)，100多吨哈密瓜辗转几千里刚刚卸车，就遭到来自我市各地的水果销售商狂抢。哈密瓜经销商张女士告诉记者，立秋以来，西瓜、甜瓜陆续退市，此时成熟的新疆哈密瓜正好填补了水果销售空档，而且价格不高，批发价每公斤3元左右。为了保证货源，张女士和几个亲戚在本地负责批发销售，她的丈夫则常驻新疆负责订货、装车，生意最好时3天就能卖一车(每车60吨)，中秋节期间他们能收入七八万元。

严格质检程序，再分流中转才能到国内，进而进入寻常百姓家。由于我国中秋节有提前送礼这个习俗，他每年预订80吨左右的进口水果，一般在农历八月十三左右就销售一空。物以稀为贵，如今市民“不差钱”，所以生意很好，收入颇丰。

在现场查验水果购销批次的几名工商人员介绍，中秋佳节前夕，我市工商部门专门成立了应节食品执法组，为保障市民吃到既新鲜又放心的水果，他们规定销售商的每一批水果都要建购销台账，每一款水果都能用手机扫描到条形码。 线索提供 崔健

## 老外持假美元行骗 店老板巧遇银行职员免破财

□晚报记者 朱海龙

本报讯 8月27日，在周口市七一路开茶叶店的杜老板打进本报热线反映，8月25日有一名外国人来到他的茶叶店，想用假美元购买茶叶，正要交易时，幸遇一名银行职员，他才没有上当受骗。

杜老板告诉记者，8月25日，一名40岁左右、肤色较深、眉凸眼凹，能听懂汉语但不会说汉语的外国人走进他的茶叶店。“老外进店后指着普洱茶一直在说话，但我只听明白了‘money(钱)’，我就在白纸上给他写了个300的字样。”杜老板说，经过一番讨价还价，最终老外愿以250元每斤的价格购买普洱茶。

对方付钱时，杜老板注意到老外钱包内有两张外币，没有人民币。杜老板说，老外从钱包内取出一张面值100的外币，看着像美元。正当杜老板因不会辨别真假美元闹心时，恰巧有一名在附近上班的银行职员从茶叶店前经过。“我对老外说让银行职员帮忙辨别美元真伪。”老外一听，连说“NO, NO”，并从杜老板手中夺走外币，随后迅速离开。后来，通过杜老板的描述，银行职员判断那张外币是张假美元。此时，杜老板才知道自己差点上当受骗。

有关人士提醒，市民对外币知识了解不多，一般情况下不要直接用外币交易，以免上当受骗。

线索提供 杜先生

## 都是大雨 惹的祸

### 住户屋内“下雨” 找不到邻居物业让报警

□晚报记者 朱东一

本报讯 8月27日，市民何女士拨打本报热线说：“前几天下大雨，我们楼上邻居家积水，结果我家屋顶渗水了，致使我家遭遇‘水灾’，渗的水把墙面都弄花了。最后，我通过朋友帮助，把楼上阳台的排水口通开，积水竟满了约20分钟。”

据了解，何女士家住周口市汉阳路某小区43号楼。“我家住在5楼，积水的是6楼住户。8月25日、26日两天天下大雨时我没在意，大雨过后我家屋顶就

开始渗水。”何女士说，“发现渗水后，因为楼上没有住人，我多方联系楼上住户，但一直找不到人。我去找物业，物业让我报警……”

无计可施之下，何女士找来自己的朋友，站在自家的阳台上，用工具把6楼阳台的排水口通开，积水才算排出去了。“排水口里全是树叶之类的东西，通开后积水竟满了约20分钟。那么多的积水，我家屋顶不渗水才怪呢！”何女士说。

虽然问题得到了解决，但何女士不无担忧地说：“今后如果再下雨或下雪，可能还会出现渗水现象……”

### 天花板渗水墙脱皮 维修费用谁埋单

□晚报记者 张燕

本报讯 8月27日上午，家住周口市莲路隆达花园小区的陆女士拨打本报新闻热线说，前几日，她家3间卧室的天花板出现不同程度的渗水，其中一间卧室的墙皮还出现脱落现象。由于她和物业都找不到楼上住户，她担心自家房屋维修费用无人承担。

当日10时许，记者跟随陆女士来到她家，看到最东侧的一间卧室的天花板渗水现象十分严重，地面上散落着部分脱落的墙皮，床周围摆放着十多个盆，其中一些盆里还有水。“8月24日23时许，这间卧室的天花板开始渗水，刚开始我用布擦，可后来渗出的水太多，只能用盆接。”陆女士说，“楼上一直没有住人，我推测可能是这几天雨下得大，大量雨水从楼上住户家的窗户渗到屋内，因而也使得我家遭了殃。”

陆女士介绍，这样的事情已经发生过一次了，由于物业没有联系上楼上住户，那一次她自己承担了维修费用。一年多后，这种现象再次发生，她向物业反映，但是物业还是不能联系上楼上住户。

对此，该小区物业工作人员表示：“我们确实联系不上楼上住户。我们也上楼查看过，那里没有裂痕等情况。如果陆女士要维修房屋的话，我们可以为她做证明，但相关费用我们不会承担。”

记者就此事咨询了一名律师。该律师介绍，对于陆女士家出现的这一情况，楼上住户应该负全部责任。虽说楼上住户一直没有入住，但房子的产权属于该住户，他就得承担相应责任。该律师建议，陆女士可在物业公司参与的情况下，先拍些照片作为房屋受损的证明，然后找家正规装修公司进行维修，并要求装修公司开具正规发票，作为日后赔偿的凭证。